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1? Lista de Exercicios

Exercicio 1

Aplicando as condi¢des de continuidade as componentes dos campos elétricos e
magnéticos das ondas na interface da figura abaixo, determine detalhadamente como
podem ser obtidas as expressdes dos coeficientes de reflexdo e coeficientes de refragao
para a polarizacdo normal (Modo TE) e paralela (Modo TM).
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(a) Polarizagdo normal (b) Polarizacao paralela

Exercicio 2

Através das equagdes de Maxwell na sua forma diferencial (escritas usando o operador
nabla) e da utilizacdo da identidade vetorial de Lagrange, demonstre a obten¢do das
seguintes equacdes de onda para os campos elétricos e magnéticos respectivamente:
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Exercicio 3

Qual a dispersdo total de um enlace de telecomunicagdes composto por fibras opticas
monomodo SM, sabendo que o LED tem largura espectral de 80 nm, o comprimento do
enlace ¢ de 52 km, o pardmetro de dispersao material ¢ de 22 ps/nm.km e o parametro
de dispersao de guia de onda ¢ de -5 ps/nm.km?

Exercicio 4

Considerando o calculo através da dispersdo modal, qual a méxima taxa de transmissao
de um enlace de telecomunica¢des composto por fibras Opticas multimodo MM,
sabendo que o indice de refragao do nucleo ¢ de 1,5 e o indice de refragcdo da casca ¢ de
1,475?

Exercicio 5

Uma fibra 6ptica multimodo indice gradual MM apresenta um indice de refragdo no
nucleo de 1,5; didmetro do nicleo de 62,5 um e abertura numérica de 0,27. Sem utilizar
aproximacdes, qual o indice de refracdo dessa fibra dptica a uma distancia radial de 50
um, medida a partir do eixo longitudinal da fibra Optica, considerando um indice de
perfil aproximadamente parabdlico?



